

# 体验师走进全国首个跨省域税费征管服务中心

## “沉浸式”感受税费办理“无缝”“无感”衔接



本报讯(记者 周新宇 通讯员 蔡明珂)近日,重庆市渝北区税务局、四川省广安市税务局联合开展便民办税春风行动,来自川渝两地企业的30名税收营商环境体验师,走进川渝高竹新区税费征管服务中心,“沉浸式”体验跨省域税费征管服务新举措,并对办税缴费痛点难点问题,谈感受、提建议。



川渝高竹新区税费征管服务中心工作人员为税收营商环境体验师演示使用“问办一体”服务平板办理涉税业务 本报记者 周新宇 摄

大家所在的川渝高竹新区税费征管服务中心,是全国首个也是目前唯一一个实体化运行的跨省域税费征管服务中心。运营以来,已办理税费业务2.5万笔,为新区纳税人缴费人提供更加便利的服务……“活动当天,体验师们参观了川渝高竹新区税费征管服务中心“咨询导税区”“智能办税体验区”“自助办税服务区”“网上办税区”四大功能区,并通过实际操作感受到跨省(市)涉税事项办理的“无缝”“无感”衔接。

位于该中心自助办税服务区的“一机两票”终端,实现了川渝两地申领和代开发票同机、同柜、同库管理,通办川渝两省发票自助业务。“我也是个常年跑税务的老财了,但是用一台机器,就能开两省的发票,今天还真是头一次见到。”四川宇伦环保设备有限公司办税人刘功利表示。

“希望两地税费征管服务一体化方面的探索,能为其他职能部门跨区域执法服务提供可借鉴的经验,让新区市场主体和群众全方位享受更加便捷的政务服务。”重庆新辉能源开发有限公司财务负责人崔霜说。

“我们公司前些年从渝北整体搬迁至四川邻水,从最初两地往返跑,到大部分涉税业务可在线上通办,再到如今线下办税‘不出新区’,办税越来越便利、省心。”体验师代表、四川逸致科技有限公司负责人李国军说。

# 渝北区举办“临空网事”网络传播精品征集活动

## 44个奖项,总奖金达28万元

本报讯(记者 杨青)记者从区委网信办获悉,第二届渝北区“临空网事”网络传播精品征集活动已开启,面向社会征集彰显渝北建设“四个大区”和打造“标杆城区”新成就,反映渝北经济社会发展、历史文化、生态宜居环境建设、旅游发展、高新技术产业崛起、民俗文化等方面内容的网络精品。此次活动共设立44个奖项,总奖金达28万元。

本次活动征集作品分为短视频组与网络融媒体组。短视频作品是指10分钟以内的视频作品,网络融媒体作品则含图文资讯、专题专栏、H5、互动游戏、手绘作品、VR、AR等形式作品。两组分别设置一等奖2名,奖金2万元;二等奖4名,奖金1万元;三等奖6名,奖金5000元;优秀奖10名,奖金3000元。评选活动即日起启动,4月18日24时结束。

参评作品应坚持思想性、艺术性、观赏性相统一,体现主旋律,弘扬正能量。要求内容健康、导向正面,不得含有色情、暴力、种族歧视,以及其它不符合国家相关法律法规的内容。作品须是2021年1月1日至2021年12月31日创作发布的作品(参与过类似评选活动且获奖的作品不得再次参赛)。作品应彰显渝北建设“四个大区”和打造“标杆城区”新成就,反映渝北经济社会发展、历史文化、生态宜居环境建设、旅游发展、高新技术产业崛起、民俗文化等方面内容。所有参评作品须附作者或主创人员信息,团体创作的应报主要创作人员(不超过5人)并按主次排序,同一组织、个人参评作品不超过5部。所有参评作品要求原创,作者需对图片、视频等素材拥有合法、正规来源或独立版权。此外,参评作品需提交申请表,填写作品简介(200字内),传播链接、传播数据,所有参评作品均需电子版报送。

具体作品要求可详见“网信渝北”公众号,参选对象可前往“网信渝北”公众号下载电子《申报表》《诚信参评承诺书》,将表格、承诺书与作品发送到活动投稿邮箱:yblkws@163.com。咨询电话:02360369495。

# 区房屋征收中心召开“以案四说”警示教育会

## 切实维护好被征收人的合法权益

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 郭麒麟)近日,区房屋征收中心召开“以案四说”警示教育会。会上,组织学习了相关会议精神,该中心党员干部先后围绕“以案说法、以案说德、以案说纪、以案说责”四个方面作交流发言。

会议强调,中心全体党员干部要通过“以案四说”警示教育学习,不断反思自身。要学会用身边事教育身边人,绷紧廉洁自律这根弦。要坚决杜绝“吃、拿、卡、要”行为,绝不接收被征收人私下的邀约宴请。要尽心尽责做好本职工作,切实维护好被征收人的合法权益。

# 夜间施工噪音扰民被投诉 十个项目负责人被集体约谈

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 涂黎)“我们小区附近的建筑工地经常半夜施工,产生很大的噪音,严重影响居民休息,请你们处理一下。”近期,区生态环境局接到不少市民打来的夜间施工投诉电话。为积极回应群众诉求,区生态环境局组织近期夜间施工投诉“排名”前十的重点建筑施工项目负责人进行了约谈。

约谈中,区生态环境局通报了近期建筑施工夜间噪声扰民情况以及监管查处情况,并向约谈对象宣传了即将于今年6月5日开始施行的《中华人民共和国噪声污染防治法》,组织其共同学习原文、了解相关政策。各建筑施工项目负责人就夜间施工许可审批、如何有效降低施工噪声等问题向区生态环境局进行了反映,针对这些问题,该局相关负责人进行了解答。

“针对我区建筑工地较多、投诉也比较多的特点,我们给被投诉的施工项目排了个名。”区生态环境局相关负责人表示,此次约谈对象主要是针对近期夜间施工投诉“排名”前十的重点建筑施工项目的甲、乙方负责人。该局负责人表示,接下来,该局还将采用查、劝、改、罚、示“五合一”的方法,进一步加强施工项目的管理,常态化、长效化推进解决重点区域、重点时段、重点工地的噪声扰民问题。

# “文明八条”提升素质 细微之处成就幸福

(上接第一版)

## “礼让右行”化于心 细节提升“大文明”

礼让右行是文明出行的重要方面,也是城市文明程度的重要体现。为引导市民自觉“靠右行”,渝北区出台《渝北区开展倡导“我文明·靠右行”工作方案》,通过“小切口”,提升“大文明”。

《方案》将渝北区内党政机关、企事业单位办公场所,政务大厅、医院、营业厅等窗口单位,学校、商场、交通路口等重点区域的电梯、扶梯、楼道、斑马线划定实施范围。通过“听”“看”“劝”三大行动,不断提高市民文明出行意识,营造良好的出行环境。

“听”即语音提示,在具备条件的点位,利用语音设备播放“请靠右行”提示语,在学校通过校园广播引导学生“我文明·靠右行”;“看”即完善标识,在通道设置标识标牌,在交通路口设置防护引导栏,施画“我文

明·靠右行”提示语;“劝”则是通过“文明劝导员”在人流密集时段、周末、节假日和上下班高峰期开展“靠右行”劝导,在学校设立一批“文明监督岗”,坚持做好“文明交通”志愿服务行动,采取举牌提醒、口头劝导等方式引导市民“靠右行”。

## 人人都讲普通话 渝北盛开文明花

作为中国语言的标志,推广并使用普通话,是提升公民素质的有力抓手。

从2021年10月下旬开始,每周五下午,只要走进区图书馆一楼报告厅,总能看见不少人在参加名为“文以载道”的普通话培训班,跟随老师学习普通话。他们是区文旅系统的干部职工,跟着专业教师,从发音要领、示范朗读、学员跟读、现场点评四个环节,一一过关。

根据《渝北区大力推广使用普通话工作实施方案》,党政机关、新闻媒体、教育系统、

公共服务行业是推广普通话的重点领域。通过党政机关带头推广普通话、新闻媒体示范使用普通话、教育系统督促培训普通话、公共服务行业引领展示普通话,营造良好氛围,强化结果应用。

此外,渝北区还结合推普周和深化群众性精神文明创建活动,开展推广使用普通话系列主题实践活动170余场,承办全市第22届全国推广普通话宣传周启动仪式,让干部综合素质更强、市民文明素质更高、城市品质形象更佳。

## 精神力量同汇聚 网络空间更清明

网络文明是伴随互联网发展而产生的新的文明形态,是现代文明进步的重要标志。在“渝北文明八条”推广过程中,我区积极通过创新网上理论宣讲、拓展文明理念传播途径、创建网络赋能活动、实施网络公益工程,汇聚精神力量,共建网络文明,巩固来

之不易的文明成果。

在文明实践中,渝北区实施“理”上网来,通过展播“理论麻辣烫”微宣讲视频20个、访问量75万人次,“理论麻辣烫”宣讲团获评“全国基层理论宣讲先进集体”,让党的创新理论通过互联网“飞入寻常百姓家”。

同时,以文明“上线”为载体,强化网络宣传普及。围绕“文明健康、有你有我”主题,利用新媒体发布公益广告160余次,报道主题活动230场次,在全区营造浓厚的文明氛围。

此外,通过开展网络实践活动,实施网络公益工程,实现网络赋能,引导全社会提升网络文明素养。因此,一年来,渝北推出“奔跑吧·文明渝北人”等网传活动,发掘典型人物先进事迹,实施“中国好网民”工程,开展“网络中国节”系列文化活动。出台《渝北区“网络公益工程”实施方案》,拓展“互联网+公益”模式,开展“99公益日”“我是颜色不一的花朵”“温情夕阳”等公益募捐活动,募集公益资金2300余万元;做强“临空网事”网络公益传播品牌,原创公益视频《选择》,推出阅读量上亿级作品2件、100万+作品36件,获评全国“五个一百”网络精品2件。

# 双龙湖街道蓬菜社区：为现役军人家属送喜报

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 赵延)3月18日,双龙湖街道蓬菜社区现役军人黄强家中喜气洋洋,蓬菜社区工作人员为获得三等功的现役军人黄强的家属送来喜报及慰问金。

在黄强家中,蓬菜社区负责人就黄强所取得的荣誉向其家人表示祝贺,随后详细询问了军属家庭生活情况,称赞他们为部队培养了一名新时代优秀军人,为国防事业输送了一名优秀人才,为家乡争得了荣誉,希望他在部队再立新功。

黄强的母亲看着手中的喜报,激动地说:“感谢部队对孩子的培养,感谢大家将喜报送到我家中,我们全家人都感到无比的光荣和自豪!”

喜报虽小,作用却大。蓬菜社区为受奖军人家庭送喜报,不仅增强了立功受奖军人家属的荣誉感,汇聚了学习优秀军人、关爱军属、支持国防和当兵光荣的正能量,更是营造了“一人参军,全家光荣”的良好氛围。



陕西户县 张青义作

中宣部宣教局 中国文明网